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Mai lapszámunkból:
w Újabb győzelmekről szóló közlemény. (1. old.) 

Népköztársaságunk ifjúsági küldöttsége elutazott a ber
lini Világifjusági Béketalálkozóra. (1, old.)

w Szép eredményeket ér el a Bánffyhunyad-rajoni szövet
kezeti szövetség a termelőegységek létesítésével. (3. old.) :

w A Szamosujvár-rajoni néptanács végezzen fokozottabb 
ellenőrzést a szérűkön. (3. old.)

Kolozsvár-tartományban a MNSz-szervezeti vezetők és 
a tagok lelkesen veszik ki részüket a gabonabegyüjtési / 
munkálatokból. (4. old.)

Újabb győzelmekről szóló közlemény
Szerte az országban, a bá

nyák mélyén, az üzemekben, 
gyárakban, szántóföldeken és 
irodákban, ,a dolgozók milliói 
örömmel és lelkesedéssel fo
gadták az Állami Tervbí- 
zottság közleményéit Hazánk 
dolgozó népét határtalan öröm 
fogja el annak a hinnék hallatá
ra, hogy a nagyszerű szovjet ta
pasztalatok felhasználásával, a 
Párt lankadatlan irányításával, 
sikerrel teljesítettük az ötéves 
terv első félévét. Hazánk egész 
iparára kiterjedőiig globális 
termelésünk 1951. II. évnegyed! 
tervét 101.8 százalékban teljesí
tettük. Az egész félévre- kiterje- 
döleg 107.8 százalékot értünk el, 
ami 1950 hasonló időszakához 
viszonyítva 31.7 százalékos emel
kedést jelent.
Ez a hatalmas eredmény újabb 

bizonyítéka annak, hogy ha-, 
zánkban a Párt vezetésével a 
dolgozó nép biztos léptekkel 
halad előre a szocialista jövő 
felé. Ezek a kézzelfogható nagy
szerű eredmények bebizonyít
ják, hogy ál sztálini ötéves terv 
mintájára készült állami ter
vünk, valójában népgazdasá
gunk fejlesztésének, életszín
vonalunk meg ja vitásának terve. 
Olyan terv, amely erős lánc
ként kapcsolja össze népgazda
ságunk valamennyi ágazatát és 
kellő irányítással biztosítja, 
hogy azok kölcsönösén^ allan-' 
dóan elősegítsék egymás fejlő
dését, az egész népgazdaság fd- 
virágzását

Á második negyedévi terv 
teljesítésének eredményeként! 
13.1 százalékkal több acélt, 32.7 
százalékkal több, vasércet, 26.3 
százalékkal több szenet termel
tünk, mint 1950 hasonló idősza
kában. Hazánk bányászainak 
és kohászainak lendületes mun
kája megteremtette az alapot 
ahhoz, hogy szerszám- és gép- 
gyártóiparünk is jelentősén' nö
vekedjék. A második negyed
évben például 156.9 százalékkal 
több villamosmotort, kétszer- 
annyi légkompresszort és 112.5 
százalékkal több párhuzamos esz
tergapadot készítettünk, mint a 
múlt év hasonló időszakában. 
Nehéziparunk állandó növeke
dése pedig kulcsa gazdasági 
életünk egyéb ágai fejlődésé
nek is.

Terv gazdái kodásunk nagysze
rűsége a mezőgazdaság terén is 
megmutatkozott. A mezőgazda
ság .fokozatos gépesítése lehető
vé tiette, hogy teljességgel ki
használjuk a kedvező időjárást 
és olyan bő termést érjünk el, 
amelyre hazánkban ezideig nem 
volt példa. Állami gazda
ságaink a második évne
gyedben 65—170 százalékkal,

kollektiv gazdaságaink pedig 22— 
113 százalékkal túlteljesítették 
tavaszi vetési tervüket. A föld 
jobb megműveléséhez lényege
sen hozzájárult az, hogy mező
gazdasági-gépiparunk ez év el
ső felében 1560 traktort, 2240 
traktorekét, 490 kultivátort, 240 
vetőgépet és sok egyéb me
zőgazdasági szerszámot kül
dött falura. A növekvő feltéte
lek között érthető, hogy mező
gazdasági dolgozóink is sikere
resen végrehajtották második 
negyedévi előirányzatukat.

Mindennek eredményeként 
városainkban és falvainkban 
egyre szebbé és könnyebbé vá
lik az élet, a dolgozók élete. Uj 
üzemek, munkáslakások,, iskolák 
és kórházak épültek. A lakos
ság pedig 32.7 százalékkal több 
árut kapott, mint 1950 második 
negyedévében. Dolgozóink ez 
idő alatt 12-2 százalékkal több 
kenyeret, 34.6 százalékkal több 
cukrot, 84.4 százalékkal több va
jat fogyasztottak és 32.7 száza
lékkal illőbb pamutszőttest, 37.3 
százalékkal több gyapjuszőttest 
és 106 6 százalékkal több lábbe
lit vásároltak, mint múlt év 
hasonló időszakában.
Hogy ezt megvalósíthassuk, el

sősorban meg kellett erősítenünk 
munkáskádereinket. 1951' máso
dik évnegyedében a munkások 
létszáma 248 ezer fővel emelkc^ 
■dett'á'm
hoz viszonyítva. A szakmai ká
derek biztosítása ’ érdekében . 47 
ezer m unkást szakképesítettünk 
Népi demokratikus kormányunk 
széles fejlődési lehetőséget 
biztosított a falvak dolgozó pa
rasztságának is. Az elmúlt hó
napokban a meglévők mellé 115 
uj könyvtárat és 152 uj kultur- 
otthont létesítettünk falún.

1951 második negyedében te
hát, — teljes lendüleltitel hoz
záláttunk az ötéves terv alap
vető feladatainak végrehajtá
sához. Ezen az utón keM fo- 
kozoiíltabb lendülettel tovább ha
ladnunk most. Augusztus 23. 
küszöbén. Az ezévi tervnek 11 
hónap alatti teljesítéséért, meg
indult hátalmasméretü mozga
lomnak még lüktetőbbé, mér 
tevékenyebbé kell válnia a har
madik negyedévben. Ennek ér
dekében fokoznunk kell élmun
kásaink, újítóink; észszerüsi- 
tőink és a szovjet sztahanovis
ták nagyszerű módszereinek 
terjesztését. Ezzel könnyebbé és 
termelékenyebbé tehetjük mun
kánkat. Eddigi eredményeink 
és a jövő távlatai buzdítsanak 
bennünket arra, hogy még len
dületesebb harcot folytassunk 
munkahelyünkön! az ötéves terv 
győzelméért, hazánk felvirágoz 
tatásáért,

Augusztus 23. tiszteletére |
, Eredményesen dolgodnak .

, a „Herbák dolgozol
A „Herbák János”-müvek dolgo- A műszaki üzemrész dolgozói az Ezzel égyidőben több észszerű-

zói eredményesen teljesítik az 
Augusztus 23. tiszteletére tett 
munkavállalásaikat.

A gumigyár, dolgozói vállalták, 
hogy Augusztus .23-ig' újítások be
vezetésével 174.690 lejt takarítanak 
meg. Ebből augusztus 2'ig . már

átlagos minőséget 98, a munkaié- sités történt. így Osváth Ferenc, 
gyeimet pedig 97 százalékra ja- Komóczi Gyula és. Mester József
vitották. A. munka közben előadó
dó üzemzavarokat ugyanakkor 100 
százalékban kiküszöbölték.

A lakatosmühély munkásai Au-' 
gusztus 23. tiszteletére mozgómü" 
helyt létesítettek, amelyet a ter-

50.466 lej értékű t megtakarítást ménybetakaritás idejére a dolgozó 
valósítottak meg. Ugyanakkor az parasztság rendelkezésére bo-sáj- 
anyag minőségét ■ 2 százalékká’ tottak. Az osztály dolgozói az Au
emelték. A finombőrgyár dolgozót gusztus 23-ra vállalt megtakari- 
a napi előirányzatot .100 százalék- fásból.-eddig 15.720 lejt valósitot- 

. bán teljesítették. Az előállított lak meg. A vizszérelőmühely 53.744 
áru ■ minősége 94 százalékról 96-ra lejt, a gépműhely 1954' lejt, az
emelkedett. . A ' gépszij-osztályon. ajkatrészosztájy 2122 lejt,, a.szere, 
a napi előirányzat 100 százalékom

újításával közel ■ 1 millió „369.617 
lej megtakarítást - ért el az üzem. 
Az újítás jelentősége abban áll, 
hogy eddig mind a felső, mind az 
alsó részt ragasztották. Az uj el- 

„ járással a. felsőrész ragasztását ki
küszöbölték. B8nk István, Rusú 
Vasiie és Székely Tibor technika- 
sok újításaikkal . jelentős, ered- : 
ményt értek el.. Régebben a fsa*,  
rokréteget egész tálpdarabckbó^ 
állították elő.. Ezt most hullai 
dékdarabkával helyettesítik. A; 
talpdarabkákat: \ egymáshoz ra"

Népköztársaságunk ifjúsági 
küldöttsége elutazott a berlini 
Világifjusági Béketalálkozóra

BUKAREST. — (Agerpres.) A 
bukaresti Baneasa'pályaudvarról 
indult el az a küldöttség, amely a 
Román Népköztársaság ifjúságát a 
berlini III. Világifjusági és Diák 
Békctalálkozón képviseli. A kül
döttség búcsúztatásán ezer és ezer 
ifjúmunkás, diák, tanuló, sportoló 
és pionir vett részt.

A pályaudvar előtti téren meg
tartott nagygyűlést Anton Taiti 
J’anu elvtárs, a RMP Bukarest 
városi bizottságának titkára nyi
totta meg.

•Gheorghe. Apostol elvtárs, a, p-- 
szágos Szakszervezeti Tanács el
nöke beszédében a többi köz; eze 
ket mondotta:

— Tolmácsoljátok a világ ifjú
ságát és diákságát képviselő kül
dötteknek köszöntésünket és azt.

hogy népünk a munkásosztállyal 
az élen és a Román Munkáspárt 
vezetésével győzelmesen (halad a 
szocializmus napfényes csúcsai 
felé.

Azután Gh. Florcscu elvtárs, az 
IMSz KV első titkára, a küldött
ség vezetője beszélt.

— Gondoskodni fogunk. róla — 
mondotta —, hogy átadjuk Ber
linben ezt az üzenetet. Büszkék 
vagyunk arra, hogy - beszámolha
tunk külföldi barátainknak a 70 
ifjúmunkás brigádról és arról a 620 
ifjúiéi, aki 1952-re termel, vagy 
arról az 1005 brigádról és 16.723 
ifjúról, akik a jövő hónapra ool- 
goznak, vagy a berlini Fesztivál 
és Augusztus 23 tiszteletére ifjú
ságiink által elért 200 millió le- 
jcs megtakarításról,

teljesítése mellett a vállalás óta 
40,000. lejt takarítottak meg. ; A 

/.minőséget pedig; 0.27 százalékká1 
.javították/meg.’ A rámásosztály 
dolgozói vállalták, hogy levékonyi- 
tási (serfolási) hulladékból julius 
20-tól augusztus 23-fig 1200 ’ mé
ter,anyagot takarítanak meg, így 
13 nap alatt már 1100 méter meg"

lömühely pedig 6118 lejt takard gasztják. / Ezzel, az ujitássai az
meg, ami összesen 79.364 üzem egy év alatt, ,- mintegy 5 
tesz ki. .' millió lej megtakarítást.ér. el. ,

tott 
lejt

Felszabadulásunk évfordulójára 
készülnek a papiríemezgyár,? 

élmunkásai ,
. A . kolozsvári „Kart Liebkhecht ” ./ Egyed Erzsébet /r még ’ az : elmúlt

takarítást élitek el. (A talpgyár papiríemezgyár dolgozói ' Augusz hónapokban 30—40. százalékkal
;.^lgoZ6i ' a; Vállalt^ 23. köszöntésére a. szocialista..'^

50. ■ százalékát - válositotcak :. meg \. , . . .. ; . utóbb, átlagban, 151 szazaikban
eddig.': Az Alexandrov-féle, gyors- 1111,11 kaversenyek. .lendüieteben. u*  teljesíti !naponta / á. normát. Ta- /

..cserzési- szovjet/ , .munkamódszer, ,.„jabb termelési., eredményeket. ér*.  „más- íAnna/Jl^ Marosán Olga pedig 
beyezetfeé : ó-ta -az 'üzemrész 200 nek el. A munka jobb megszervez 61 százalékos normatulhaladást. 
ezer lej megtakarítást ért el Az zésével, a holtidő kiküszöbölésével, ért el. A ^tancoiók közül kitűnt? 
általuk előáW1ott talp minőségét - sikerrel' / küzdenek a^ ‘évi terv-, Fazekas Ilona 189, százalékos,'Ma*,  
pedig 0.60 százalékkal megjavitot- feladatok 11, hónap alatt’ való rosan. .Ilona 173 . százalékos’norma, 
iák. ' ■ - . teljesítéséért. így a dobozgyárban túlteljesítéssel. • ■ -

Torda- és Bánffyhunydd-rajónban 
fokozni kell a eséplési és tarlphániási 

munkálatok üteméi
A termésbetakaritás sikeresen . földművesei hátul kullognak mind- 

folyik Kolozsvár-ltartomány egész a eséplési, mind pedig a tac ó- 
területém Á búza, rozs < és árpa munkálatokban. ■ Ug/anez

। . . . • a helyzet a banffyhunyadi-rejOn
aratását/nagy részben befejeztek. t>an ;g. ■
Topánfalva-,raj ónban, < mivel ó he-. A rajoni’és községi néptanácsok 
gyes és hidegebb éghajlatú vidék, tekintsék elsőrendű feladatuknak 
a gabona később ért be és igy áz a tarlóhántás .ütefnének' gyorsüá- 
aratást is' ■ később kezditek meg, sara való mozgősitást.. A dolgozó 

■ , - ••+♦ földművesek vegyenek példát azmint más vidékeken. Ma mar itt ánam. ég kollegtiv gazdaságoktól. 
■s lendületesen aratnak. \ Ebben a munkábam élenjáró ;párt,

. Kolozsvár-tartományban Dés-, tagok végezzenek kellő felvilágc-
Szamosujvár", Kolozsvár- és Tor- sitó munkát dolgozó földmüvestár- 
da-rajonok dolgozó földművesei saik között. '
járnak áz élen a. termésbetakaritá- 
si munkákban. Szamosai vár-raj ón
ban ezzel szemben lemaradtak a 
csépléssel. Torda-rajon dolgozó

A dolgozó földművesek az idejé
ben elvégzett eséplési és tarló-1 
hántási munkálatokkal tevékenyen 
hozzájárulnak a jövőévi bőséges 
termés biztosításához.

A TERMÉSBETAKARITÁS- 
SAL IS A BÉKÉÉRT .

- 'T'T HARCOLUNK- > -
. Mint. gyárimunkás,. ép is részt*  
vettem az .aratásban. 'Pártunk hivó- 
szavára,' örömmel és lelkesedéssel . 
mentem aratni, hogy segítséget 
nyújtsak a dolgozó , földművesek- . 
nek, akik a perzselő hap hevében 
nehéz munkával küzdenek a váro
si dolgozók kenyeréért ás.; 14 mun-' 
katársammal a kövendi '.kollektív 
gazdaság -tagjainak ,7 napig segí
tettünk a. termésbegyüjtésí, mun-, 
kábán. 7 nap alatt .54. kalangya 
búzát ■ arattunk le viaszérésben, 
szem veszteség nélkül. . ■ ,

Mi, gyári munkások.. büszkék va*  
gyünk arra, hogy munkánkkal 
résztvehettünk a termés. veszteség 
nélkül való begyűjtéséért, folyó 
harcban. A „Silica”-gyár dolgozói . 
ezzel is a békéért harcolnak.

Horváth Miklós, 
a' tordai ,,Silica"-gyár 

munkása

Pop Todor válaszuti kollektivista
10

• Az első és második brigád egy
mással- versenyezve dolgozik. A 
termésbetakaritás során a Füleki 
brigád jár az élen. Az egyes bri
gád tagjai elhatározták, hogy min
den erejüket megfeszítve dolgoz
nak, megtartják az elsőséget. Bor
sai István naponta 3 normát is 
teljesít. Balázs Árpád naponta két, 
két és fél munkanap egységet ve*  
géz. Kitűntek a munkában Ványo- 
íós Dénes, Balázs József, Fodor 
András, Borsai Zsófia és Kallós 
Zsuzsa is, akik rendszerint két 
munkanapegységet dolgoznak min
dennap. A két brigádfelclös: Fiilcki 
Ferenc és Tatis loan minden este 
kiértékelik az aznapi munkát és 
a kollektív gazdaság elnökével 
közösen megbeszélik a következő 
nap teendőit is. A gazdaság min
den egyes dolgozója a termésbota- 
karitás idejére készített munka
terv alapján mindig tudja, hogy 

hol éa mit kell dolgoznia. A terv-

názsa buzaelőleget
szerű munka, a szocialista verseny 
eredménye, hogy a tervben kitü*  
zött idő előtt learatták az összes 
gabonát.

A válaszút! „Vörös Lobogó” 
kollektív gazdaság földjein ara
tás után 4—5 napra a bonchidai 
gép- és traktoráilomás traktorai 
megkezdték a tarlóhántást. Ezzel 
egyidejűleg megkezdték a gabonn 
szérűre hordását is, s amíg az 
utolsó kévét is nem rakták osztag
ba, megszakítás nélkül, éjjei-nap- 
pal ment a munka.
A „Vörös Lobogó” kollektiv gaz

daság tagjai az elmúlt napokban 
gyűlést tartottak. Megvitatták a 
Román Munkáspárt Központi Ve
zetősége és a min'sztcrtanúcs 
határozatát az előlcgkiovJás 
módjáról. A kollektivisták öröm*  
mel és nagy megelégedéssel fogad*  
ták a határozatot. Meggyőződtek 
arról, hogy mindenki az elvégzett 
munkanap arányában (részesül a

kap
termelt javakból. Aki jól dolgo
zott, az most (megkapja méltó ju
talmát. Pop ikídor rendszeresen, 
járt dolgozni. Munkájáért előleg
ként több mint 10 mázsa búzát 
kap. Fodor András eleinte hall-' 
gatott a kulákok hazudozásaira, 
sokszor elmaradt a munkából. 
Csak 150 munkanapot dolgozott, 
ezért csak 5 mázsa búza előleget 
kap.

A válaszuti kollektivisták és a 
kollektíván kívüli dolgozó föld
művesek meggyőződtek arról, 
hogy mindenki szorgalma után 
kapja a megérdemelt jövedelmet. 
A kulákok hazug rágalmai, kár
tyavárkén; dőltek össze. A kol*  
lektiv gazdaság tagjai azután még 
szorgalmasabban járnak dolgozni 
Követik n szovjet kolhozparaszfok 
példáját, ösztönzi őket az a tud?', 
ha jól dolgoznak, gyarapítják kö‘ 
zös vagyonukat, emelik saját élet, 
színvonalukat.



Ag idei Fesztivál méreteiben 
felülmúlja az összes eddigi 
világifjusági találkozókai

BERLIN. — (Agerpres) Az 
augusztus 5-én kezdődő Ifjúsá
gi Találkozó alkalmából Berlin 
demokratikus övezetében az ösz- 
szes pályaudvarok zászlókkal 
vannak feldíszítve., A pályaud
varokon elhelyezett jelszavak a 
békeharc fokozására szólítják fel 
az ifjúságot. Több országból if
júsági békestaféta van útban 
Berlin felé.

BERLIN. — (Agerpres.) 
Enrieo Berlinguer, a Demokra- 
•takus Ifjúsági Világszövetség 
elnöke az újságíróknak adott 
nyilatkozatában kijelentette, 
hogy az idei Ifjúsági Fesztivál, 
amely a fiatal békehareosok 
nagyszabású ünnepsége lesz, fe
lülmúlja az összeá eddigi világ- 
ifjúsági .találkozókat. Hangsú

lyozta, hogy kétmillió német és 
26.000 külföldi ifjúsági küldött 
vesz részt a Fesztiválon. A ta
lálkozón elsőizben vesznek részt 
Transzjordánia, Grönland, Etió
pia, Togo, Cambodgte, Sziam és 
több gyarmati ország fiataljai.

. VARSÓ. — (Agerpres ) Ju
lius 29-én a lengyel ifjúság kül
döttségé és Gdynia város lakói 
nagy lelkesedéssel fogadták az 
angol és francia ifjúság küldőt- 
teit. akik a Báthory nevű len

Angol quakerek nyilatkozata 
a Szovjetunióban tett látogatásról

LONDON. — (Agerpres.) A 
quaker-küldöttség, amely) a 
Szovjetunióban tett 'látogatást, 
Londonba való visszatérte után 
sajtónyilatkozatot adott. (A 
quakerek egy békét hirdető val
lásos szekta tagjai). - .

. Baily, a küldöttség egyik tag
ja a következőket jelentett© ki: 

A küldöttség arra á meg
győződésre jutott, hogy a Szov- 

' jetunióban semmiféle ellensé
geskedés sincsen idegenekkel 
szemben. Sőt ellenkezőleg. Min
denütt élénk érdeklődéssel és 
szívélyesen fogadtak bennünket. 
A küldöttség szabadon közleked
hetett és megtekinthetett min
dent, amit akart- A küldöttség 
tagjait kellemesen érintette, 
hogy rendkívül megkönnyítet

A fasiszta török kormány megvonta 
Názim Hikmet állampolgárságát

MOSZKVA- — (Agerpres.) 
Názim Hikmet. a hajadószelle- 
mü török költő a következő tar
talmú levelet intézte a „Prav
da" szerkesztőségéhez:

„Hazám és a török nép áru
lói akik Törökországot amerikai 
gyarmattá, süllyesztették, nem 
a török nép, hanem az amerikai 
bankárok és saját maguk érde
kében megvonták tőlem a török 
állampolgárságot.

Én a török nép fja vagyok 
és nem egy olyan amerikai 
gyarmat állampolgára, amely
nek tisztviselői a halálba kül
dik a török ifjakat Koreában 
Nem azzal érdemeltem ki a tö
rök állampolgárságot, hogy el
fogadtam az útlevelet, hanem 
egész életen át vívott harcom
mal Törökország nemzeti füg
getlenségéért, népem kenyeré
ért és szabadságáért. Harcoltam 
azért, hogy n török ifjak ne 
haljanak meg a harcmezőn, ne 
váljanak*  gyilkosokká azoknak a 
nevében, akik az országon be
lül és nz ország határain kívül

A lepelvetemedetteblí háborús
uszitó látogatása Beugródban

RÓMA, • - (Agerpres.) Néhány 
nappal ezelőtt Bclgrádba ér- 
k/rzetf Brinn Mc Muhon ameri
kai szenátor, az egyik legelvo- 
temedettebb háborús uszító Me 
Mahon elnöke az amnrkní kon
gresszus ntomerő bizottságának 
és a szenátus külügyi bizottsá
gának tagja.

A látogatással kapcsolatban 
nz „Unitn" megállapítja, hogy 
Mc Mahon, a hóhér Titovnl 

gyel hajón érkeztek a kikötőbe. 
A fiatalok innen folytatják ut; 
jukat Berlin felé. A száz tagból 
álló angol küldöttségben vannak 
hindusok, ausztráliaiak és dél- 
afrikaiak: 720 tagú francia 
küldöttség között képvise|v.? van
nak a francia gyarmatok is.

VARSÓ. — (Agerpres.) Az 
Odera folyó partján Szlubicek 
városban julius 31-én nagysza
bású békeünnepség zajlott le, 
amelynek keretében a lengyel 
ifjúság átnyújtotta a német 
fiataloknak a lengyel ifjúság 
üzeneteit- A sokezer üzenetet a 
német fiatalok elviszik Berlin
be, a Világifjusági és Diák Bé
ketalálkozóra.

NEW-YORK. - (Agerpres.) 
Paul Robeson a világhírű éne
kes és békeharcos, jelen volt 
azon a hangversenyen, amelyet 
Hope Foy fiatal néger énekes 
javára rendeztek, hogy a hang
verseny bevételéből fedezzék 
berlini útiköltségét. Hopa Foy 
résztvesz a berlini Fesztiválon- 
Az amerikai fiatalság számos 
ajándékot gyűjtött a berlini 
találkozóra. Az amerikai ifjú
munkások sajátmaguk készítet
te ajándékokat küldenek a ber
lini találkozón résztvevő kül
dötteknek.

ték a küldöttség tagjainak uta
zását a Szovjetunióban.

Kathleen Londsdale tanár, a 
küldöttség másik tagja beszá
molt a szovjet tudósokkal foly
tatott beszélgetéséről.^ A szovjet 

. tudósok méltatlankodásuknak 
adták kifejezést, amiért az an
gol kormány nem adott vízumot 
a szovjet tudósoknak, akik részt 
akartak venni a glasgowi tudo
mányos értekezleten.

Az újságíróknak arra a kér
désére, hogy a Szovjetunióban 
tett látogatás után, mi a kül
döttek véleménye a nemzetközi 
kérdések békés megoldásáról, 
Baily kijelentette, hogy meg
győződése szerint a nyugati ha
talmak és.a Szovjetunió közötti 
nézeteltérések békés tárgyalá
sok utján rendezhetők.

meggazdagodnak a török ifjúság 
vérén.,. Hogyan is vonhatnák 
meg tőlem ezt a jogot az ame
rikai pénzmágnások lakájai, a 
török nép gyűlöletes ellensé
gei?

Azoknak a határozata ez, 
akik éhínségre s nyoiiorra kár
hoztatják a török néhet. Eá a 
képtelen határozat ziláltságukat 
mutatja és arra vall, hogy 
mennyi re, félnek a török haza
fiaktól. Félnek a török nép be
csületes fiaitól, A néptől való 
félelmükben eladták dollárokért 
Törökország nemzeti függetlensé
gét. A békétől éppen úgy félnek, 
mint a török néptől.

Ezek az urak, mielőtt még 
tőlem megvonták volna az ál
lampolgárságot, megvonják ezt 
a jogot, az egész török néptől, 
amelyet amerikai alattvalókká 
változtattak. De a török nép 
harcol nemzeti függetlenségé
ért harcol és harcolni fog az 
elnyomó amerikai imperializ
mus ellen".

megvitatja azokat a terveket, 
hogyan lehetne Jugoszláviát az 
amerikai imperaüsták számára 
egy esetleges háború esetén ug
ródeszkává tenni.

Me Mahon és Tito tanácsko
zásainak során sokat foglalkoz
nak a Belgrád—Athén—Ankara- 
tengcly keretén belül n „kapcso
latok szorosabbra fűzésének" 
kérdésével.

343 MILLIÓ BÉKEALÁÍR'S 
A KÍNAI NÉPKÖZT 

SASÁGBAN
PEKING, — t Agerpres.) 

Kuo Mo-Zso, a kinai békebi
zottság elnöke a kinai népfel- 
szabaditó hadsereg napja alkal
mából rádióbeszédében 'méltat
ta az . évforduló történelmi je
lentőségét. Megemlékezett a .kí
nai népnek a Kommunista Párt 
és Mao Ce-Tung- vezetésével az 
ország felszabadításáéit v;vott 
harcáról. Felsorolta az uj Kí
nának az, újjáépítési munkában 
elért sikereit.

A békemozg-alommal kap
csolatban kiemelte, hogy ju
lius 20-ig 343 millió ember, 
vagyis az egész lakosság 72.4 
százaléka irta alá az öthatalmi 
békeeg'.v.jzmény megkötésére vo
natkozó felhívást. A lakosság 
71.5 százaléka pedig Japán mi" 
litarjzálása ellen szavazott. Kí
na lakossága a Koreában harcoló 
önkéntesek felfegyverzési alap
jára olyan összeget adakozott, 
amelyből 2253 repülőgépet fog
nak vásárolni.

Beszéde befejező részében 
Kuo Mo-Zso köszöntötte a Ki~ 
naj Kommunista Pártot, a Kí
nai nép vezetőjét, Mao Ce-Tun- 
got és a felszabadító hadsereg 
katonáit.

1,800000 BÉKEALÁIRÁS 
VIETNÁMBAN

SxANGHAJ. — ' (Agerpres.) 
A vietnámi sajtóiroda jelenti, 
hogy julius közepéig Vietnám
ban l,Ö00.Qt>0 aláírást gyűjtöt
tek az öthatalmi békeegyez
ményt követelő felhívásra. :

A VARSÓI KATONAI TÖR
VÉNYSZÉK MEGKEZDTE A 
KÉMKEDÉSI BÜNPER VÁD- 

LOTTAINAK KIHALLGA
TÁSÁT ' .

VARSÓ. — (Agerpres.) A 
varsói legfelső katonai törvény
szék julius 31-én megkezdte ;' a 
szabotázs és kémkedési bünper 
vádlottainak kihallgatását. ; A 
vádirat felolvasása után kihall
gatták Sztaniszlav Tatár vádlot
tat, az úgynevezett Armia Kra- 
zsova hadsereg parancsnokságá
nak volt főnökét. A •. vádlott be
ismerte a vádiratban terhére 
rótt bűncselekményeket.

A KOREÁBAN HARCOLÓ 
ANGOL KATONÁK TÜREL
METLENÜL VÁRJÁK A KO

REAI HÁBORÚ VÉGÉT

PEKING. — (Agerpres) A 
kinai önkéntesek julius 23-án 
elfogták Halley Michael angol 
repülőhadnagyot. A fogoly el
mondotta, hogy a Koreában le
vő angol légi haderő katonái 
nagyon reménykednek a koreai 
fegyverszüneti tárgyalásokban, 
hátha ennek sikere lehetővé te
szi, hogy végre hazatérhesse
nek. Áz angol pilóta a továb
biakban kijelentette, hogy jú
nius elején érkezett Délafriká- 
ból Koreába és a 18. számú 
egyesi tett amerikai—angol repü
lő csoportban teljesített szolgá
latot. Elmondotta, hogy légi tá
maszpontjuk egész személyzeté
re’ rendkívül nagy hatást gya
korolt Malik javaslata a koreai 
kérdés rendezéséről. A továb
biakban elmondotta, hogy alig 
érkezcHt el Maliik beszédének 
Örvendetes hire, ujabb bombázó 
hadműveletekre kaptak paran
csot.

„Szeretném tudni" — mon
dotta a fogságba esett angol re
pülő, — „hogy vájjon az ameri
kai hadvezetőség miért, rendelj 
el a koreaiak bombázását, mi
közben fegyverszüneti tárgya
lások folynak"

Végül az angol pilóta elmon
dotta, hogy a fegyverszüneti 
tárgyalások megkezdése óta az 
ango] légierő súlyos vesztesége, 
ket szenvedett Koreában. Két 
hét alatt 20 repülőgépet és 16 
pilótát vesztettek Michnel had
nagy kijelentette, hogy „elege 
van nz amerikaiakból" és azt 
szeretné, ha az angol kormány 
felhagyna a békekötés körüli 
huzavonával.

Hírek a kommunizmus
építkezéseiről

EGYRE UJABB GÉPEKET 
HELYEZNEK ÜZEMBE A 
KUJBISEVI VIZIERŐMÜ 
ÉPÍTKEZÉSÉNÉL

Űj gépeket helyeznék üzembe 
a kujbisevi. vizierőmü építkezé
seinél. Egyre szélesedik az építő 
munkák frontja.

A Volga jobb-partján hatalmas 
gőzkalapács kezdett, dolgozni, 
amely g folyó aljába ívelt acélge
rendákat ver. Ezek tömör fallá 
válnak és, áz első alapgát támfalát 
képezik. Körülbelül 15 ezer ilyen 

acé’.gerendára van szükség az első 
alapgáthoz.

Rövid id° múlva az alapgát fém
lapja. félkör alakban nyúlik a, 
Volgába és nagy területet vesz el 
a folyótól, a. vizierőmü vizaratti 
része számára.

Nemrég emelkedik a zsigulevi 
hegyek völgye fölé — ott. ahol az 
alvizcsatorna ásása folyik — az 
itt elsőnek megjelent hatalmas 
magánjáró kotrógép negyven mé
teres darugéme.

Nemrégen kezdték meg a mun
kát a legfontosabb I berendezése
ken a balparti építési körzetben. 
Már működnek a robbantok, a 
kotrók és földgyálukezelők. a 
„Diesel” billenő-autók. Lerakták 

az első 1000 köbméter alapo'. a- 
alsó zsilip alvizcsatornáját beke
rítő alapgátra,

A balparti építkezések dolgozói, 
amikor megkezdték a ikujbisevi 
vízmű főberendezéseinek építéséi, 
elhatározták, hogy december 2O'ig 
teljesítik az idei tervét és hogy 
szocialista munkaversenyre hív
ják ki a jobbparti dolgozókat.

A „HŐS VÁROS” DOLGOZÓI 
A KOMMUNIZMUS ÉPITÉ-

■ SÉÉRT

Odessza, a „Hős város” 16 üze
mének minden dolgozója hatalmas 
lendülettel dolgozik . a sztálini' 
kórszak nagy alkotásai részére 
szükséges gépek, alkatrészek, í 
szerelések előállításán. Az acélsod" 
ronykötélgyár munkásai 1000 mé-. 
tér kiváló' minőségű acélsodrony
kötelet indítottak útnak határidő 
előtt a Volga—Don-csatorna felé. 
Ugyancsak a Volga—Don-csatorna 
épitőj számára 10 hatalmas víz
tartályt építettek a kazángyárban 
A házalkatrészkészitő-gyár és a 
bútorgyár, mintegy 100 ezer ru
belnyi értékű gyártmányával já
rult -hozzá a kohovkai, kujbisevi 
és sztálingrádi építkezések meg
valósításának gyorsításához.

A RIGAI DOLGOZÓK MUN- 
KAHÖSTETTEI

A folyamhajózási minisztérium 
rigaj gépgyárának dolgozói ünne
pélyes keretek között bocsájtottak 
vízre két markoló uszódarut, ame
lyet határidő előtt fejeztek' be a 
kujbisevi víziterőmü építkezései 
számára, A gyár valamennyi mun
kása résztvetta szocialista verseny
ben készült hatalmas gépek építé
sében. A dolgozók nagygyűlés 
keretében bocsájfották u*ra  a da
rukat.' amelyeket tengeri gőzösök 
vettek vontatókötélre

A rigai munkások ajándéka 
hosszú utat tesz meg. A kommu
nizmust építők számára azonban 
nincsenek leküzdhetetlen nehézsé
gek. A tengeri vontatók a Balti- 
tengeren Leningrádig Szállítják a 
darukat. Onnan átusztatják a La- 
doga-tóra, majd különböző víz
rendszerek hálózatán és a Volgán 
érkeznek céljukhoz, Kujbtsevbe. 
A daruk oldalán hatalmas felira
tok hirdetik, hogy a rigai dolgozók 
további hatalmas teljesítmények
re készülnckj „Rövidesen ujabb 
két darut küldünk a kujbisevi 
vizierőmü építőinek!”

AZ ÚJÍTÁSOK egész sora

Miháj Járcev, a kurgáni gép" 
gyár esztergályosa az élenjáró 
dolgozók közé tartozik. Mindig 
túlteljesítette a normát Amikor 
azonban a kujbisevi vizierőmü 
építésvezetősége talajlazitó gépet 
rendelt a gyártól, Járcev eszter
gályos azonnal kutatni kezdte az 
alkatrészek megmunkálásának még 
gyorsabb lehetőségeit. így akart 

hozzájárulni a kommunizmus ha' 
talmas építkezéseinek meggyorsí
tásához.

Lelkes, fáradhatatlan kutatásai' 
nak meg is van az eredménye, A 
talajlazit.3 gépek legfőbb alkatré
szénél, a pillérnél Járcev a gyors- 
esztergályozás módszereit alkal
mazta. amivel nagymértékben 
megrövidítette az egész gép gyár
tási idejét.

Példáját a gyár valamennyi dol
gozója követte. Jakov Pánomár' 
jev, a fiatal lakatos például a gép 
összeszerelésénél javasolt újításo
kat. Javaslatai beváltak, meggyor
sítják és olcsóbbá teszik a talaj- 
lazító gépek készítését. Ezenkívül 
az uj eljárás révén több kovács. 
felszabadult, más munkahely szá
mára.

Egy fiatal komszomolista gép- • 
építő, Valérián Benjámin, a gé
pek terhelésére dolgozott ki nagy 
ahyagmegtakaritással járó újítást. 
Az ötpilléres nehéztipusu talaj la
zítógépek, az úgynevezett „Rip" 
perek” ugyanis az útépítésnél dol
goznak és munkájuk annál termé
kenyebb, minél súlyosabbak ezek 
a gépek. Éppen ezért idáig nehéz 
vaslemezekkel burkolták a ,,R’P" 
pereket”. A fiatal komszomolista 
javaslatára most. a gépek felsőré
szére vékony vaslemezből készült 
nagy ládákat szerelnek.. Ezeket 
kövekkel és kőtörmelékekkel töl
tik meg. így a gép súlya teteme
sen .megnövekszik, a gyártásnál 
pedig mintegy két tonna súlyú 
értékes . anyagot takarítanak meg.

A ZSDANOV-.GYÁR EL
NYERTE A „VÖRÖS 
ZASZLÖ”T

A sztálini-rajon üzemei — a. 
többj között a sztáíinói „Zsdá- 
nov” fémszerkezet-gyár — hatal
mas lendületű szocialista munka- 
versenyben gyártják a kommuniz- 

. mus építkezéseinek megrendelé
seit,

Á gyár egész munkakoHektíváj? 
sztahanovista munkamódszerekkel 

dolgozik, A kitünően szervezett 
munka eredményeként jóval a 
natáridő előtt elkészítettek kétszáz, 
tonna zsilipberendezést és 254 
tonnányi csővezetéket a V.olga— 
Don-csatorna építői számára. A 
„Zsdánov”-gyár győzött teljesít
ményével a rajon üzemeinek szo
cialista versenyében és elnyerte 
a Pártbizottság ^Vörös Zásztó”- 
Ját.

A GÉPKOCSlEPlTÖK hoz
zájárulása A KOMMU
NIZMUS NAGY ÉPÍTKEZÉ
SEIHEZ

A moszkvai „Sztálin” autógyár 
többezer főnyi1 munkása tevéke
nyen hozzájárul a kommunizmus 
nagy építkezéseihez. Márciusban a 
türkmén főcsatorna építői levél
lel fordultak a gyár munkásai
hoz, amelyben kérték az építkezés 
részére több „'Eisz-151”-tipusu 
teherszállító gépkocsi sürgős el
készítését. A levelet a gyár mun
kásai nagy lelkesedéssel fogadták 
és azonnal szocialista munkaver
senyeket kezdeményeztek a sür" 
gős megrendelés Időelőtti' teljesí
tésére.

Pár napon belül Moszkvából el
indult a tehergépkocsik szóimmá, 
nya a türkmén főcsatorna épít
kezései felé. A megrendelésekül 
határidő előtt teljesítették. A gyár 
fő futószalagjáról megállás néikii' 
áradnak ki a tehergépkocsik A 
gyár munkásai már teljesítették 
az évi tervet. Az autógyár dől- 
gotei folytatják munkaversenyü- 
ket. a megtakarított anyagból ké" 
szült, terven felüli tehergépkocsik 
gyártásáért. Ezek a gépkocsik 
szintén a hatalmas vízierőművek 
építkezései számára készülnek.



Szép eredményeket ér el a Bánffyunyad-rajoni 

szövetkezeti szövetség a termelőegységek létesítésével
Első ötéves tervünk uj fel

adatok elé állította hazánk fo
gyasztási szövetkezeteit. A vá
ros és a falu közötti áruforga
lom lebonyolítása mellett, a la
kosság jobb ellátása érdekében 
a szövetkezeteknek ki kell épí
teniük a helyi termelőosztályok 
hálózatát. A szövetkezeti terme- 
lőosztályok létesítésének igen 
fontos nemzetgazdasági jelentő
sége van. A termelőüzemekben 
ugyanjs konzerválhatják, tartó
síthatják azokat a mezőgazda
sági terményeket, amelyek eddig 
romlandóságuk miatt nemigen 
jutottak el a városba. Ezeknek 
a terményeknek a feldolgozásá
val nemcsak azt érjük el, hogy 
értékes közszükségleti cikkekké 
változtatjuk az eddig parlagon 
heverő kincseket, hanem egy
ben tervszerüsitjük ezek szétosz
tását az év minden időszakára. 
Vonatkozik ez a havasi gyümöl
csökre, gombára, gyógynövé
nyekre és nem utolsó sorban 
azokra a gyümölcs-, zöldség- és

lannak látszott. Különös jelen
tősége van a termelőosztályok 
felállításának azoknál a szövet
kezeteknél, . melyek zöldség
es gyümölcstermesztési vagy 
szarvasmarha, illetve ‘ juh- 
tenyésztési szerződést kötöttek.
. Éppen ezért a Fogyasztási 

Szövetkezetek Központi Szövet - 
sége ezév májusában megtartott 
nagyválasztmányi ülésén hatá- 
rozatilag utasította ti szövetke
zeti szövetségeket, hogy’ az áru
ellátás. megjavítása érdekében 
létesítsenek hely’i termelőosztá
lyokat. A határozat értelmében 
igen sok szövetkezőt, illetve ra- 
joruj és tartományú szövetkezeti 

. szövetség jelentős eredményt ért 
el ezen a téren. Példaképpen áll 
az országos eredmények között

berkészitő osztályának, hogy mi
nél hamarább, kellő mennyisé
gű cseberrel láthassa el nem
csak a rajon, hanem a tarto
mány valamennyi tejfeldolgo
zó-, gyümölcs-, valamint zöld
ségkonzerváló üzemét.

NAGYOBB EREDMÉNYEK
RE VEZETNE A RAJOM 
NÉPTANÁCS és A SZÖ
VETKEZETI SZÖVETSÉG 
SZOROSABB EGYÜTT
MŰKÖDÉSE

A bánffyhunyadi szövetség 
munkáját elemezve megállapít
hatjuk, hogy igen szép eredmé
nyeket ért el a termelőosztályok
létesítése terén. Ez nagyrészt;

tejtermékekre, amelyeknek
nyers állapotban való szállítása 
a távolság miatt megöldhatat-

A BÁNFFYHUNYAD-RAJONI

a Temesvár-rajoni 
amely a meglévő hét 
üzem egybevonásával 
kombinátot létesített, 
rajoni és tartományi

szövetség, 
termelő- 
termelő-

Számos 
szövetség

azonban teljesen, vagy részben 
elhanyagolta ezt a kérdést. A 
központi szövetség határozata 
értelmében

annak tulajdonítható, hogy a 
szövetség szoros kapcsolatot tart 
a rajoni pártbizottsággal. A 
Pártbizottság gazdasági osztá
lyúinak vezetője tanácsaival, út
mutatásaival értékes támoga
tást nyújt a szövetségnek..

Nem mondhatjuk el ugyanezt 
a rajoni néptanáes és a szövet-
ség együttműködéséről. A két

SZÖVETKEZETI SZÖVETSÉG

A Szamosujvár-rajoni néptanáes 
végezzen fokozottabb ellenőrzést a 

szérűkön
SZAMOSUJVÁR. — (Tudósí

tónktól.) Szamosujvár-rajonban az 
aratás végefelé közeledik. Már a 
hűvösebb éghajlatú hegyvidékeken 
is tearatták a búzát, árpát; még 
csak a zab van hátra. Az aratás 
a rajon területén jó körülmények 
között és szervezetten ment, azon
ban a tarlóhántással néhány köz' 
ság kivételével mindenütt késle
kednek, Egyedül az állami gaz
daságok- mutattak jó példát: ara
tás után azonnal elvégezték a 
tarlóhántást. A cséplés meg
szakítás nélkül folyik. A rajonban 
összesen 60 cséplőgép dolgozik. Az 
állami és kollektív gazdaságok 
mindenütt elsőnek csépelnek. .’ 
egyéni dolgozó földművesek is pél
damutatóan végzik a munkát az 
ördöngősfüzesi, a széki, a dobokai

szérűkön. Itt az előírás szerint 
rendezték be a szérűket, Pártunk 
határozatában előirt követelmé
nyeknek megfelelően. Sok he'yen 
azonban a néptanácsok nem gon
doskodtak a szérűk berendezésé
ről. így Bonchidán a tervbe vett 
hét szélűből csak kettő, Szuku- 
tárdon tizenegy szérűből három, 
Iklódon kilenc szérűből három, 
Szépkenyerüszentmártonban tízből 
hat, Szentmiklóson hétből két 
szérű van rendben, a többi fel
szereléséről a néptanács nem gon
doskodott. Ezek súlyos hibák s ha 
sürgősen nem számolják fel e hiá-< 
nyosságokat, jelentős késedelem 
származik z belőle, a néptanácsok 
ezekben a • községekben tegyenek 
meg mindent, küszöböljék ki a hi
bákat és kövessék az élenjáró köz
ségek példáját.

egyik legfontosabb feladatául 
tűzte ki erre az évre a terme
lő alosztályok felállítását. Bán- . 
ffyhunyad-rajon hegyed vidék. 
A móevidék havasaiban sok ér
tékes erdej gyümölcs és gyógy
növény veszett kárba, mert ér
tékesítésükre a szövetség nem 
fordított gondot ezidáig. E hiá
nyosságának felszámolására a 
szövetség az idén még kora ta
vasszal szerződést kötött a helyi 
erdészeti hivatallal a havasi 
gyümölcsök értélmsitésére. A. ha
vasi községek lakói szívesen 
foglalkoznak gyümölcsgyüj tés- 
seí. Egyedül a székelyjói és bé- 
lesi szövetkezetben 4 ezer kiló
gnám málnát és 2 ezer kilógnám 
áfonyát értékesítenek ebben az 
évben a környék lakói. Az ösz- 
szegyüjtött gyümölcsök tartosi-

tásához máris hozzáfogott a két 
szövetkezet. i

A szövetség ezenkívül 5 ton
na ' aszaltalma és aszaltszilva 
szárítására kötött szerződést- A 
gyümölcs aszalásához a napok
ban kapták meg ,a száritókészü- 
léket. Ezt azonnal üzembeáltit- 
ják és megkezdik a munkát. Az 
alma és szilva beéréséig gom
bát szárítanak vele. A szövet
ség szerződést kötött ezenkívül 
két vagon rózsabogyó szállitá-

szerv vezetőségének egyike sem 
találja meg azt a helyes, utat, 
amelynek révén felszámollíatják 
a közöttük lévő nézeteltérése
ket és közelednének egymáshoz. 
A két rajoni szerv vezetősé
geinek súrlódása káros hatással 
van a községi néptanácsok és 
szövetkezetek együttműködésé
re is. , . ■ .

Székely jón például már évek 
: óta kihasználatlanul hever a fű

részüzem. A szövetkezeti szö
vetség anélkül, hogy a néptahá- 
csot előre értesítette volna, hoz
záfogott az üzem kijavításához- 
A néptanáes megvárta, míg a 
szövetkezet alkalmazottai —

A ,,Világosság” julius 24. szarná, 
bán közöltük, Czondi Lajosné le
velezőnk cikkét, mélyben kérte, 
hogy ,a „Victoria” szövetkezet a 
Csaba-utca 100 számon felüli ; 
szere és a környező utcák részére 
fiók-zöldségüzletet létesítsen.

A Kolozsvár városi néptanács 
kereskedelmi ügyosztálya augusz
tus 1-én keltezett 21.433—1951. 
számú átiratában közölte, hogy 
amerihyiben az „Aprozar” és a 
„Víctöria” szövetkezet költség
vetése ... megengedi, úgy intéz te lé
seket foganatosítanak, hogy a Csa- 
ba-utcában zöldség- és gyümölcs 
fióküzletet létesítsenek

A „Világosság” 1951 julius 14 
számában cikkét közöltünk, mely

ben megírtuk, hogy Rusu lom. a 
szamosujvári-rajon Szentmárton 
községbeli néptanáesi titkár julius 
9-én, délelőtt 10 órakor a nép-, 
tanács székházában, az íróasztalon 
aludt.

Rusu loan néptanácsi titkár 
szerkesztőségünkhöz intézett leve
lében, ,a cikkünkben közölteke' a 
tényeknek megfelelőnek és birá^ 
latunkat jogosnak’ ismerte el. 
Rusu íoan néptanácsi titkár leve
lében hangsúlyozza, hogy bírá
latunk nagy segítséget jelentett 
hiányosságainak kiküszöbö’ésére 
és ígéretet tett, hogy ’munkáját a 
jövőben, á legnagyobb lelkiismere
tességgel fogja végezni.

sára is- Ebben az évben félva- nagyrészt önkéntes munkával ■— 
gon mogyorót gyűjt össze és kijavították az üzemet és ami- 
nagymeinnyiségü bükkmagot kor beindítására, került volna
szállít a néptanácsi 
számára.

hizlaldák

A rajoni szövetkezeti szö
vetségnek az utóbbi időben 
központi kérdésévé vált

A MÓOVIDÉK KÖZSZÜKSÉGLETI CIKKEKKEL VALÓ 
ELLÁTÁSA

sor. a néptanáes kijelentette, 
hogy a fűrészüzem az ő tulaj
donát képezi. A szövetség-köz
ben' különböző tartományi vál
lalatokkal fűrészáru szállításá
ra szerződést kötött,. amit ez^k 
a vállalatok állandóan sürget
nek. Nagymennyiségű nyers
anyagot is; beszereztek. Most

Ünnepélyes békegyülést tartanak 
kedden a kolozsvári félekezétek

Ezt a kérdést ugyanis hosz- 
szu időn keresztül nem sikerült 
megoldania. Kezdetben a kiépí
tetlen, rossz; utakon*  megrongáló
dott pallókon nehéz volt a szál
lítási Ma már a mócvidéki fal
vakat az ipari cikkeken kivül ál

landóan ellátja friss zöldséggel.

A rajon havasi legelőin 
nagymennyiségű juhot tenyész
tenek a környék dolgozó paraszt
jai. Ennek tulajdonítható, hogy 
a juhbészolgáltatás tekintetében 
a rajoni szövetség mindig első 
a, tartományban. Azonban a tej 
szállítása körülményes s ezért

A szövetség a szükséges zöldséget újabb tejfeldolgozó üzemek léte-
a rajon lapályos zöldségterme
lő vidékeiről gyűjti össze és jut
tatja el hozzájuk. A rajoni szö
vetség azonban, nagymennyisé
gű zöldséget szállít Kolozsvár
ra i-s. Csak uborkából 1000—1500 
kilogramot ad naponta az „Ap- 
rozárnak“. A nagymennyiségű 
zöldség termesztésére idejében: 
megkötötte a szerződést a dol
gozó parasztokkal- Ebben az 
évben 179 hektárra kötött zöld- 
ségtermesztési szerződést, s erre

sitése vált szükségessé. Leg
utóbb Almásszentmihályon és 
Nagypetrín létesítettek tejfel
dolgozó alosztályt, ahol a szö
vetkezet által összegyűjtött sza
badtejet dolgozzák fel.

, A bánffyhunyadfi szövetség 
a romlandó közszükségleti cik
kek tartósítása és konzerválása 
mellett nagy gondot fordít ar
ra is, hogy a helyi nyersanya
got és hulladékot is értékesít-.

500 köbméter f,a áll feldolgozat
lanul a fűrésztelepen, egészen 
addig, amíg a. rajoni nép tanács 
és a. szövetkezeti szövetség vég
re eldönti, hogy tula j dohképpen 
ki használhatja az üzemet. Az-e, 
aki előzetes bejelentés nélkül je
lentős összegeket fektetett be az 
üzem kijavítására, vagy pedig 
az, aki á kész üzemet szeretné 
kihasználni.

KOLOZSVÁR: — A kolozsvári 
felekezetek képviselői1 augusztus. 
7-én. kedden délelőtt ‘11 órakor 
a református teológiai tagozat 
ünnepi termében békegyülést ren. 
deznek.

Az alábbiakban közöljük a bé- 
kegyülés programját: 1. A Rómán 
Népköztársaság Himnusza. Elő
adja az ortodox lelkészek kórusa. 
2. Vásárhelyí János református 
püspök megnyitó beszéde. 3. , A 
népek harca a békéért” címmel 
román és magyar nyelven eto 
adást tartanak a Kolozsvár-tarto" 
mányi békeharci . bizottság kül
döttei. Jelentés az egyházak

munkájáról, az öthatalom közötti 
békepaktum megkötését' követel® 

■ aláírásgyűjtésekkel kapcsotokban, 
valamint a felekezeti intézetek 
békevédelmi bizottságának mun
kájáról. A jelentést román nyel
ven Spiridon ;Ilie, .mig magyar 
nyelven Lengyel Lóránd ismerte
ti. 5. Felszólalások: az egy házak 
képviselőinek, valamint a le,koszi 

. továbbképző tanfolyamon résztve
vő ortodox és református lelké
szek képviselőinek a felszó'alása. 
6. Vásárhelyi János református 
püspök záróbeszédé. 7. Békehím- 
nusz, (Előadja a református lel
készek énekkara).

Déli pihenő a söhhi szérűn

kétmillió 62 ezer lej előleget se. Ezek felhasználása érdeké
osztott ki. ben

HELYI TERMELŐEGYSÉGEKET LÉTESÍT

Számos ehhez hasonló példát, 
fonákságot lehetne még felsorol
ni, amelyek mind abból adód
nak, hogy a néptanáes és a szö
vetség között nincsen kellő 
együttműködés- A rájoni népta- 
nácsnaik és szövetkezeti szövet
ségnek sürgősen fel kell számol
nia ezt a fogyatékosságot. A 
két szervnek, a dolgozók politi
kai-gazdasági érdekeit mind a 
rajonszékhelyen, mind pedig a

Ezeket a termelőegységeiket' 
mindig. a nyersanyagforrás kö
zelében állítja fel. Ilyen pél
dául a rekitelei mészégető te
lep. Szervezés alatt van a gye- 
rővásárhelyi mészégető is. fia 
mindkét helyen megindul a ter
melés, a gj’erővásárhelyi és re- 
kitclci szövetkezet termelőosz- 
tályn hetenként 10 vagon jómi~ 
nőséffii égetett meszet szállíthat 
a tartomány különböző épitőte- 
1 epeire,.

az ősi motívumokat. A szövet
ség vezetősége elhatározta, hogy 
ezután fokozottabb figyelmet 
szentel Kalotaszeg népi jellegze
tességének megőrzésére. Ennek 
érdek éh en kézi mu n k a term el ő - 
üzemet létesített a kőrösfői szö
vetkezet mellett. Egyelőre 10 
kőrösfőj hímzőt alkalmazott, 
akik tökéletesen ismerik az ősi 
motívumokat. A belföldi szük
séglet kielégítése malloft, kül
földre is szállítanak majd^

községekben és falvakon, egész
séges együttműködéssel kell szol
gálnia. Egyetlen községi szövet
kezet sem működhet jól a helyi 
néptanács támogatása nélkül s a 
néptan ácsnak is szüksége van a 
szövetkezet támogatására,

Bánffyhunyad-rnjon szövet
kezeti szövetsége igen jelentős 
eredményeket mutatott fel az 
ötéves terv első félévében nz 
árnesnrcforgaloin megszervezése 
terén. Nem kétséges, hogy az

Helyes kezdeményezése a 
szövetségnek a kőrösfői kéz.imun- 
ka-termclő-Uzein létesítése. A 
rajon háziiparármk egyik .jcl- 
Icgzotességc a körösiéi hímzés. 
Az utóbbi időben azonban ez a-/ 
iparág hanyatlásnak indult. 
Azok, akik még ezzel foglalkoz
nak, nagyrészt már csak piáéi 
árut készítenek s meghamisítják

Másik jellegzetessége a. ra- 
jonnak a móevidéki csoberké- 
szités. Ez a mesterség is kihív 
lóban van Négy ember vau még 
a rnjonban, aki ért ti esc' 
borkészítéshez. A Poiana Horii 
szövetkezet mind a négyüket al
kalmazta s a vezetőség minél 
több fiatalt igyekszik megtaní
tani ii , mesterségre. A rajon.' 
szövetség segít ségot nyújt n 
Poiana Horii szövetkezőt cse-

eredniéuyekct nagymértékben az, 
nj termelési alosztályok és :er- 
molőegységck létesítésé vei ér
te el. A helyi erőforrások fo" 
vábbi felkutatásának munkájá
ban feltétlenül igénybe kell 
vennie a községi néptanácsok tá- 
mogniasát, mert csak közös 
egyetértésben végezhetnek ered
ményes munkát.

A buza-asztag utolsó kévéje 
felkerül a cséplőgép tetejére s el
tűnik. a feneketlen szájban. A 
motor hagy szuászanással áll le. 
A merőlegesen tűző nap is jelzi, 
de az emberek is érzik izmaikban, 
hogy itt a délidő.

A sűrű sorokban magasló aszta- 
gok között, a buza-falu „utcáin”, 
elkeveredett tehenek, vizeshordók 
és bádogkannák között egymás 
után eregélnek lefelé a cséplő
munkások. Az egészségügyi bódé
ból tarisnyák, szatyrok kerülnek 
élői majd csoportokban szállin
góznak lefelé az emberek, a me
zei utón túlra, ahol a füvön, a 
fák árnyékában nyugodtan elfo
gyaszthatják a déli harapnivalót.

Kovács elvtárs, a zilahi kultúr
otthon könyvtárosa, az otthont 
látogató zilahi fiatalság közis
mert Kovács bácsija középen tö
rökülésbe helyezkedik. Ö nem 
edényt vesz a térdére, hanem egy 
halom újságot tereget ki. Nem 
először és nem is utoljára teszi: 
rendszeresen szolgáltatja n szel
lemi táplálékot a zilahi szérűk 
dolgozői számára.

— Elvtársak. — kezdi most 
ezúttal egy igen fontos hirt oka 
rok közölni nz újságból. — A jó 

munkával elért bőséges termes 
eredményeként Pártunk és kor
mányunk úgy intézkedett, hogy n 
piacon megjelenjék a szabad ke" 
nyér.

- Az kell nekünk — ’zól köz
be egy asszony, s egy darab 
kenyeret kotor elő a szatyor-, 
mélyéről. Kovács elvtársi elolvas
sa a hírt, majd egy erről szőlő 
vezércikket. Mcghányjók-votlk •

dolgot s megállapodnak abban, 
hogy bizony nem drága már a 
kenyér. Igaz, hogy a dolgozó 
földművesek sem dolgoztak soha 
ilyen jól, ilyen tervszerűen, mint 
ebben az évben.

Sereegve forognak az ‘újságok 
lapjai. Most a szilágysági kollek
tivistákról van szó. Versenyben 
végezték az aratást s a zsibói nép- 
tanács vándorzászlóját a romanasi 
„Augusztus 23” kollektív gazdaság 
nyerte el.

— Melyik az 'a Romanas?
— Itt né, nem messze —' vála

szolja valamelyikük s karjával mu
tatja, merre van az „Augusztus 
23” kollektív gazdaság.
— Még egy ilyen fontos dolog

ról kell megemlékeznünk. A na
pokban volt a Szovjet Haditenge
részet Napja ..

Igen, erről meg kell emlékezni. 
Mert a dicsőséges Szovjet Hadi
tengerészet békés építő munkánk 
és jobb jövőnk felett őrködik.

— Most pedig vigadjunk egy 
kicsit, — Zenészek !s jöttek a kul
túrotthon zenekarából néhányan. 
És felcsendül a dal. Az arcok mo
solygóssá válnak, a szemek a tá
volba nézncík. A fák lombjain 
át.szürődő napsugár porlepte, vi
harvert ruhákon akad meg. Igen, 
küzdelmes még az élet, de már 
jobb, mint amilyen volt és jobb, 
sokkal jobb lesz, mint amilycói 
ma . , .

Amikor a gép ismét pöfögni 
kezd, Kovács elvtárs arról tárgyal 
a zenészekkel, hogy holnap mely:!: 
szérűre mennek. A bejáratnál épí
tett díszkapun vidáman leng há. 
rom vörös lász.lé O. L.



SCofozsváMsdomÉ^cm a KlüSz-szervezeti vezetők 
és a tagok lelkesei veszik ki részüket

a gabonabegflejtési munkálatokból .

MOZI

KOLOZSVÁR. — A Magyar 
Népi Szövetség Kolozsvár-tar- 
tományi irodája a Román Mun
káspártnak és a kormánynak a 
terménybegyüjtéssel kapcsola
tos határozatát annakidején 
mind a szervezetek vezetőivel, 
mind pedig a tagokkal idejében 
feldolgozta és tagjait mozgósí
totta az aratási, cséplési, tarló- 
hántási és beszolgáltatást mun
kálatok minél előbbi elvégzé
sére-

A széleskörű felvilágosító 
munkának meg van az eredmé
nye, mart az egyes rajonokbót 
beérkezett jelentések azt bizo- 

■ nyitják, hogy az MNSz-tagok 
mindenütt a legnagyobb lelke
sedéssel, öntudatosan veszik ki 
részüket a terménybegyüjtési 
munkálatokból.

Kolozsvár-rajonban az MNSz 
vezetőségi tagjai igyekeznek 
élenjárni a munkában, hogy ez
zel a . többi dolgozó földműve
seket is serkentsék a munkálatok 
•minél előbbi és minél jobb fel
tételek . közötti elvégzésére.

AZ ENYEDI „RECORD" TERMELŐSZÖVET
KEZET IMS^ TAGJAI AJÁNDÉKOT 

KÜLDTEK A BERLINI BÉKETALÁLKOZÓRA

NAGYENYED. A nagyenyedi „Rescord" kisipari 
szabó termelőszövetkezetnek IMSz-tagjai lelke
sen kivették részüket a berlini Világifjusági Bé
ketalálkozó előkészületeiből.

Az IMSz-alapszervezet tagjai miniatűr férfi
öltönyt készítettek, amelyet az IMSz~szervezeten 

. keresztül elküldték a berlini béketalálkpzóra. E 
munkában kitűnt Sarbu Vasile I. IMSz-tag és 
Macin Victor. A szövetkezeti IMSz-tagok.a ber- 

- lini Világifjuságj Találkozóval kapcsolatban 
több faliújság-cikket írtak, melyek az ifjúságnak 
a békéért vívott harcát ismertetik.

A szövetkezet IMSz-tagjai élénk sport-életet 
élnek, ezenkívül részt vesznek a szövetkezet kul- 
turmunkájában is. '

A „VITADULCI" ÉDESIPARI SZÖVETKEZET 
DOLGOZÓI TERMELÉSI ÉRTEKEZLETEKEN 

ELEMZIK KI A HIÁNYOSSÁGOKAT 
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) A kolozs

vári „Vitadulci" édesipari szövetkezet dolgozói 
öntudatosan kapcsolódnak be a szocializmus épí
tésébe. AÍiandó elfoglaltságuk tárgyát képezi a 
termelvények önköltségi árának csökkentése, va
lamint azok minőségi megjavítása.

Hiányosságaink felismeréséhez nagyban hoz
zájárult az az értekezlet, amelyet a Kolozsvár- 

•v tartományi néptanács tartott a közelmúltban az 
anyagellátó és termékeket átvevő állami szektor 
vállalatainak vezetői, valamint a kisipari terme
lőszövetkezetek Uniói részvételével-

Az értekezleten tanultakat hasznosítva, szö
vetkezetünknél máris minőségi javulás tapasz
talható, különösen a gyümölcsű-fagylaltnál és a 
süteményeknél.

A „Vitadulci" levelezői kollektívája.

F elvételt vizsgák a kolozsvári 
'. szakmai iskolákban

A Kolozsyár-tartományi mun- : kívánt iskolai végzettség 7 ele- 
kaerő-elosztó hivatal tudomására mi osztály, de indokolt eset
hozza az érdekelteknek, hogy a han 4 elemi osztállyal rendelke- 
Munkatartalékok Vezérigazga- f+elveszne^
,, , ,, veteh kérvényeket augusztus 10-
tosagahoz tartózó összes kolozs- ig fogadnak el. A beiratkozás-ig fogadnak el. A beiratkozás- 
vári szakmai iskolákban a fel- hoz á következő iratok szüksé- 
vételi vizsgákat az ,első osztály- gesek: 1. ..Születési anyakönyvi 
ba 1951 augusztus 15. és 20 kő- kivonat. 2. Iskolai végzettséget 
zött tartják- igazoló bizonyítvány. 3. A szü-

A román anyanyelvű tanulók lő, vagy gyám foglalkozását, va- 
, felvételi vizsgáját a Traian-uti gyoni helyzetét,

27. szám alatt működő „Unirea“ . mskeinek számát igazoló bizo- 
szakmai iskolája épületében, nyitvány az illetékes néptanács- 
mig a magyar anyanyelvű tanú- tói. 4. A szülő, vagy gyám havi 
lók számára a felvételit a Tei— keresetét igazoló irat az illető 
hes Gyula-utca 2. szám alatti munkahelyéről. 5. KoRlektiv

kiskorú gyer^

2. számú magyar szakmai iskola gazdaságok és szövetkezeti doh' 
épületében tartják. Vizsgára je- gozók számára e helyzetükét 
lentkezhetnek a 14 életévüket igazoló inat. A vizsgákkal kap-, 
betöltött, de a 16 évet meg nem csolatban bővebb tájékoztatást
haladó fiuk és leányok. A meg

S P ŐRT
A ■ TERMÉSBETAKARITÁS TISZTELETÉRE RENDEZETT KERÉK
PÁROS KÖRVERSENY MEZŐNYE VASÁRNAP DÉLBEN ÉRKEZIK 

' KOLOZSVÁRRA
TOPÁNFALVA. — A termésbe, 

takarítás tiszteletére rendezett 
kerékpáros körverseny harmadik 
napján a Bánffyhunyad—Topán
falva 100 kilométeres szakaszt fu
tották le. Ezen a legnehezebb sza
kaszon Wittman, a kolozsvári Tu
domány versenyzője futott be el
sőnek 4 óra 01 perc 18 mp'es idő 
alatt. 2. Nagy' Gyula (Lokomo
tiva Nagyvárad) 4.13.23 mp. 3 
Maicrbuchler (Vasas Szeben) 4 óra 
18 perc 47 mp. 4. Klapka (Vö
rös Lobogó Temesvár). 5. Bozó 
(Vörös Lobogó Nagyvárad). 6. Biró 
(Vörös Lobogó Kolozsvár). 7. Zea- 
Ha (Vörös Lobogó Torda). 3. Ko
rea (Vörös Lobogó Nagyvárad).
ÖKÖLVÍVÓ-. ÚSZÓ-. ATLÉTIKAI-. LABDARUGÓ- ÉS SAKKMÉRKÖ- 

ZÉS A SZOMBAT-VASÁRNAPI SPORTMŰSORON
Ökölvívás: szombaton este 8 zöttj ökölvívó válogatott mérkő- 

órakor a Lokomotiva. Vörös Had- zés. amelyre mindkét város a leg- 
sereg-utca 3 szám alatti pályáján jobb 10—10 versenyzőjével áll ki. 
Kolozsvár—Temesvár városok kő- Úszást szombaton és vasárnap

Zsibó-rajonban a széleskörű 
felvilágosító munka eredménye
képpen Hidahnásou, Zsibón, 
Goroszlón és Zilahon 319 MNSz- 
tag végzett Önkéntes munkát 
az aratás során. ,

Torda-rajonban Egerbegy és 
Pólyán községben érték el az 
MNSz-tagok a legszebb ered
ményt. Az aratási munkálato
kat százszázalékban elvégezték. 
A cséplést és a tarlóhántást 
nagy lelkesedéssel végzik. Tor- 
da-rajonból eddig 19 MNSz ve
zetőségi tag, 35 utcafelelős és 
634 tag adta be kvótáját.

Az enyedi raj ónban Lőrincz- 
révén Molnár József szegény- 
paraszt. Fölényeden Kerekes 
Imre középparaszt és Enyeden 
Balázs András elsőnek adták be 
kvótájukat. Nagyenyeden a dol
gozó parasztok leleplezték Nagy 
Béla dr. enyedi kulákot, aki 22 
mázsa szemetes búzát megvize
zett, hogy a búza súlyát növel
je és hogy ezzel megkárosítsa a 
dolgozók államát. Bánffyhu- 
nyad-rajonban ■ Kőrösfőn Ti

ad az iskola titkársága. .

Az összetett versenyben Nagy 
Gyula vezet 11.56.28 mp-es idő
vel. 2. Wittman 12.05.15 mp, 3. 
Bozó 12.07.55 mp.

A Kolozsvárttartományi kerék
páros körverseny negyedik .szaka
szát ma, szombaton futják 1” T 
pánfalva és Nagycnycd között A 
verseny befejező szakaszára va
sárnap kerül sor. A verseny me
zőnye reggel 8 órakor indul cl 
Nagyenycdröl, majd fél 9 órakor 
a miriszlói állami gazdaságtól. 
Tordára fél 12 órakor, majd Ko
lozsvárra a Párt tartományi szék
haza elé déli fél 1 és 1 óra kö
zölt fut be. 

hany János, Zsobokon Erdélyi 
Ferenc, Sztánán Ágoston B. 
István és Mjtusz Miklós sze
gény- és középparasztok tűntek 
ki az aratási munkálatokban.

Szamosujvár-rajonban a 
MNSz rajoni irodája nagy súlyt 
helyezett a traktorral történő 
társas-szántások szerződéseinek 
megkötésére- Felvilágositó mun
ka eredményeképpen Borsán 30 
és Csomafáján eddig 5 hektáron 
kötöttek ilyen szerződést.

Dés-rajonban Retteg, Árpás
tó, Baca, Cichegy, Váralja, Mar
gittá, Décse, Kozárvár közsé
gekben a MNSz-tagok fáradsá
got nem kiméivé hordják gabo
nájukat , a szérűre és jól meg
szervezve végzik a cséplést.

A Magyar Népi Szövetség 
szervezeteinek és aktivistáinak a 
feladata, hogy a felvilágosító 
munkát fokozzák, hogy ezáltal 
a nyári mezőgazdasági munkála
tok minél előbbi elvégzésére 
mozgósítsák a tagokat.

KÖRÖSFÖN IS LEZAJLOTT 
A KULTURVERSENY

KÖRÖSFÖ — (Léfeyezőnktől.) 
Julius hónap közepén közsé
günkben is kulturverseny zaj
lott lei tekintettel arra, hogy 

’ Kőrösf őt körzeti közpori ínak je
lölték ki. Ezalkaiommái Gyerő- 
vásárhely. Nyárszó és Kőrösfő 
kulturcsoportjai mérték össze 
érejükst. A' versen yben -első di
jat Gyerővásárhely ' kulturott- 
hona nyerte, ame-j az 'együtt
élő dolgozók testvérisége jegyé
ben; román, magyar és cigány 
tánccal tűnt ki. Ugyanakkor ro
mán és magyar szavalatokat és 
énekszámokat is előadtak. Kőrös- 
fő ének-és táricszámokkal, vala
mint ' szavalatokkal ' szerepelt, 
Nyár-szó. pedig,• amely 'szintén 
vegyes lakosságú • község, román 
és'magyar énekeket, táncokat és 
szavalatokat adott elő..

Kovács György

délután. 4 órakor a „Victor. Ba- 
bes” stadion .■úszómedencéjében 
MVK uszóverseny*  keretébe^ re- 
kordjavitó kísérletek az összes 
kolozsvári sportközösségek ver
senyzőinek részvételével.

Atlé.tilía: szombton délután, fél 
6 órakor és vasárnap délelőtt 9 
órakor a ,,Gh. Gheorghiu-Dej” 
sporttelepen a bukares'i Hadse
reg atlétikai versenye, a kolozs
vári Tudomány. Vasas, Herbák 
•János, Haladás, Lokomotiva és 
Épűők versenyzőinek részvételé
vel.

A MAROSVÁSÁRHELYI RATA 
labdarugó csapata az őszi bajnok
ság előtt vasárnap délután 6 óra
kor Kolozsváron a „Gh. Gheor- 
qhiu-Dej” sporttelepen barátságos 
mérkőzést játszik a Hadsereg 
együttesével. Előzőleg 4 órakor a 
Vasas—Lokomotiva (Dési tarto
mányi bajnoki mérkőző? kerül .le
játszásra. — A Herbák János— 
Vörös Lobogó-Textila bajnoki 
mérkőzést vasárnap délelőtt 10 
órakor a börgyáriak pályáján jót- 
szák 1c.

MUNKÁS MOZGÓ: A dicsőség 
útja. Előadások kezdete: 5, 7 és 
9 órakor. Vasárnap 3, 5, 7 és 9 
°rakor.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Az 
1000 arcú ember. Előadások kezde
te: 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné

CAPITOL MOZGÓ: A Duna 
gyermeke. (Színes film, magyar fel

iratokkal.) Előadások kezdete: „3, 
5. 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Julius 30-; 
augusztus 5"ig: Híradó — A kínai 
nép győzelme színes film).
KOLOZr ÁR TARTOMÁNY

ABRUDBÁNYA: Augusztus 5-ig: 
Varázskristály. Augusztus 6—9-ig: 
A hét.hős. — BÁNFFYHUNYAD: 
Aug. 6-ig: Cáricin védelme. Aug. 
7—9-ig: Ural. — DÉS: Aug. 6-ig: 
Feleségül keresek. Aug.: 7—9-óg: 
Sport és barátság a szriálmvá-' 
rosi Pojánán. — NAGYENZED: 
Augusztus 5"ig: Halhatatlan
zenemüvek szerkője (Musszorg^ 
szkij.) Aug. 6—9-ig: Kubáni kozá
kok, — SZAMOSUJVÁR: Aug.

Közlemények
A ÍBOLYAI TUDOMÁNY- 

EGYETEM nyelvtudományi kara 
az egyetem különböző' fakultásaira 
beiratkozni szándékozók, számára 
felvételi vizsgára előkészít0 itan- 
folyamot tart román és magyar 
nyelvből és irodalomból, a tanfo
lyam egy hétig tart a. délutáni 
órákban.

A tanfolyamok hétfőn, augusz
tus 6-án kezdődnek az Egyetem 
III. számú épületében (Horea-ut 
31 szám), délután 5 órakor.

* HALÁSZKIRÁNDULÁS. Az 
„Aurora” Sporthorgász Egyesület 
augusztus 12-én, vasárnap Szász' 
lenesre — paducirtás?al egybekö
tött — - '.sportkirándúíást rendez, 
amelyre vendégekeit is szívesen 
látnak.' Részletes' felvilágosítást _ad 
az egyesület titkársága, BaritíuJ 
Malom-utca 16 szám alatt.

A .RDNSZ tartomány;. szerveze
te a RDNSz I. kerületi székházá
ban. Szabadság-tér 27 szám, au- - 
gusztus 6-i. kezdettel női és gyer
mekruha szabászatj tanfolyamot 
rendez i, Á tanfolyamokat hétfőn, 
szerdán, és pénteken; délután 4 
óraj kezdettel tartják. ■•

Apróhirdetés
HÁZIASSZONYOK! A háztar

tásban összegyűlt romlotf zsiradé
kot, avas olajat, ésolajsalakot meg
vesszük, vagy szappant adunk, ér
te. Átvételi idő 7—15 óráig. „Coó- 

. peratorul” Chimica-Technika. — 
Gyüjtőfeiep: L. Sámuel. Baromvá.

. sártér 13, ‘(a’ rrialom mellett). — 
ELADÓK két: szép „szekrény (an
tik utánzat), kis női és nagyobb 
férfi íróasztalok,, rézlámpák. Már
cius. 6-utca 6, II. emeleté ajtó 15. 
— KITŰNŐ masszív háló, mo
dern konyhabútor.. csillár,. „Vesta” 
főzőkemence . eladó. Megtekinthető 
1—6-ig Weisz, Állomás-iér 4. I. 
emelet, állomással szemben — 
HÁROMSZOBÁS ’ összkomfortos,
kertes utcai ház fele' eladó Rá- 
kóczi-ut 35 szám.- — ELADÓ rol- 
lós íróasztal, két antik fotel, szek
reter. vitrin,. íégszekrény, ■ szár
nyasajtó. Kossuth Lajos-utca 52. 
— ■ ASZTÁLL főzőkályhát íó álla
potban veszünk; Címeket ármeg
jelöléssel „Főzőkályha” jeligére a 
kiadóba kérünk. — KÉTSZEMÉ
LYES, diófurniros rökámié eladó, 
vagy a váza. Hajnal-utca 53. 6-os 
autóbusz. — ELADÓ 4+‘2 „Grátz” 
rádió; Molotóv-utca 8. házmester
nél.— ELADÓ gyermek „ sport
kocsi jókarban. Vlahuta-utca 1. 
'Rákóczi-negyed). — RÖKÁMIÉ 
diófurniros. kétszemélyes o’csón 
eladó. Hosszu-utca 37. — ELADÓ 
máhkaptár. •méhc^atád (Na«y-E " 
dé'vi és Zeller), Donát-ut 143 sz. 
— GYERMFKKERÉKPÁR negyC- 
des (női: fokarban cltdő Berek- 
utca 14. szóm. —• ELADÓ modern 
gyermek sportkocsi „Foto Ardeal” 
Molotov-u’ca 10. — ELADÖ gyer
mek sportkocsi bábáké1 engye. pe

Várható 
augusztus 4-t<’íi 

Á Tudomány és Kulbíraterjcsz- 
tö Tá’sasáz kolozsvári tagozatának 
Meteorológiai Köre közli a vár-j 
ható időjárást augusztus I—U*ig:  
Az időszak els" részében a sr'r 
razföMt meleg légtömegek és a 
n a p r, u g á r z á - v- a! ;i > un i „ á i • a! á I > an
szép. mHcg lesz a/ 'dő, csupán a 
a.iii'án órákban lesznek ki-eb;, 
felhőátvonulások. Az időszak má- 
■■>d i- fűében hűvösebb tengeri 
légtömegek étkeznek vídékürkiu 

<a:ói''ozésuk. a dél széllel 
áramló meleg • levegővel, crörebb 
felhőzetet, záporokat ás zivataro-

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Fri- 
dolin kalandjai, (Vígjáték.) Elő'
adások kezdete: 5. 7 és 9 orakor. 
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor, dél
előtt 11 órakor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: Névtelen 
sziget. Előadások kezdete: 5, 7, 
9 órakor. Szombaton és vasárnap 
3. 5, 7. 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Ké
mia és szerelem. Előadások kezdete 
4. 6. 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné

CIRKUSZ ANTONIO: A cirkusz 
parádéja. Kezdete este 9 órakor.

5-ig: A két bajtárs. Aug. 6—8 ig; 
Arc igazság dalnoka. — TORDA: 
Aug 9-ig: A bátor Gájcsi. Aug.

10—16-ig: A P. K. 8-as teMgeralatt- 
. járó. — ZILAH: Aug. 6'ig: Tá

voli Moszkvától. Aug. 7—9-ig: Az 
élet nevében. ZSIBÓ: Aug. 6-ig: 

Dlszmagyar. Aug. 7—9~ig: Az
iparosítás. Az állatok színháza.

VIDÉKI VÁROSAINAK MOZI-MŰSORA: 
6-ig: Tiltott dalok. Aug. 7—9'ig: 
Vasököl. — MAROSUJVÁR: Aug.

pita férfiöltöny, szilbunda, rádió, 
festmények, „Doxa” karóra, ház
hely. Puskín-utca 11, emelet 9. — 
ELADÖ szétszedhető vas szoba
kályha, főzésre is alkalmas, kony
hamérleg, Íróasztal, sodronyos 
gyerekágy, szekrények. - ■ Horea-ut 
9, II. emelet, 10. — EGYEDÜL- 

' ÁLLÓ férfi lakást keres.' esetleg 
ellátással. Árpád'ut 35. — ELADÓ 
diófurniros ebédlő kárpitozott Szé
kekkel, kombinált, szekrény. Cuza 

5 Vodá-utca (volt Postakert) 2. ajtó 
2. — NAGY'perzsaszőnyeg eladó. 
Március 6-utca 36, földszint. — 
ULTRAMODERN (sötét, furniro- 
zott hálószoba eladó. Molotov-utca 
44. I. emelet, ajtó 8. — MINDE
NEST alkalmazok. Horea-ut 35.
I. emelet, 12. — ÉLADÓ jókarban 
lévő gyermek sportkocsi. Cím a 
kiadóban.’ — ELADÓ uj, diófurni
ros kombinált szekrény. Csaba- 
utca 20 szám’. —: KEMÉNYFA fél 
hálószoba sodronybetétes ággyal 
sürgősen eladó. Dubalarilor (Tr 
már)-utca 24, emelet, délután 2—5 
között. — UJ. MODERN rökámié- 
váz éladó. Marasestf (Krizbai)- 
utca 52 szám. ÉLADÖ .szép 
modern diófurniros *'  kombinált 
szekrény, toalett tükrök. Galamb- 
utca 41 szám. —ELCSERÉLNÉM 
központi, szép nagy szoba, kony
hás. fürdőszobás lakásomat két
szobásra, . vagy hagy szoba és nagy 
konyhásra Cím a kiadóban — 
JÉGSZEKRÉNY egyáj tósJ ■ j óállá- 
potban eladó. Tordai-ut 30, II. 
emelet, 9. Megtekinthető 7— 

.'lő óráig és délután ;5—8 óráig.
— ELADÓ kombinált szoba, 
könyvszekrény és 'perzsaszőnyégek. 
Crisan-utea 6," földszinti. — VA
DÁSZOK! iBarnafoltos vizsla el
adó. Tinódi-«tcá 46, 10-es autó
busz. — ZONGORA rövid, kereszt- 
.huros, bécsi, kifogástalan álla
potban eladó, vagy pianinóval. rá
fizetéssel elcserélem. Mócok-Utia 

'90. délután 6—7-ig. — ELADÓ 
leszedni- való nyári, őszi; tél:. gyű;. 

. mölcs. Traian-utca 5 szám, — EL-;
CSERÉLNÉM' ■ szoba, konyhás Ja-' 
kasomat két szoba, konyhássál, 
központ közelében. Böszörményi.' 
utca 22 szám.. . . /..

MAXIM GORKIJ MOZGÓ
' bemutatja a

„FRIDOLIN KALANDJAI” 
cimü . nagysiker*!  vígjátékot. 
Főszerepben: Ilse Ehser.. Paul 
Henckels,. Ruth Lömmel. Er- 

? win Biegel. — Előadások kez- 
j dete: 5, 7. 9 órakor. Vasárnap 

3, ’ 5í 7, 9 órakor és délelőtt 
- 11 órakor matiné :

KÖZPONTI LOTTÓ
Az auguszíus'3-iki' húzás 

. eredményei:
88. 49, 73. 6, 27, 61, 47, 39; 26
Nyeremény az I. csoportban: 

602-204 Ie.fl.
Nyeremény a Hl—VII. cso

portban: 901,808 lej.

időiárás
augusztus 11-ig:
kát okoz, megélénkülő szél és' hő- 
csökkenés kíséretében. A szombatra 
és vasárnapra várható Időjárás: 
lisebh fcüV'Uvonulások a nyugati 
tartományokban. Kllöl eltekintve 

na' es. jraz. meleg s csendes 
idő ’ovább tart. _____________

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horco-ut 6. II.
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó, 
hivatal: Molotovutca 16. Tele

fon: 19—11.


